

24小时 新闻热线 96706 烟台 6610123

说说突发事 稀奇事 烦心事
线索见报即奖 30-1000元



财物发还现场。本报记者 刘新 摄

总价值180万元的被盗窃财物发还市民

凯美瑞轿车回家了

本报11月7日讯(记者

鞠平 通讯员 徐伟鹏)11月7日上午,在烟台大学北门的小广场上,莱山公安分局举行了“两抢一盗”犯罪涉案财物集中发还大会,将2010年以来打击“两抢一盗”犯罪活动中追缴的轿车、电脑、现金等共价值180万元财物,全部返还给失主和受害人。

7日上午,记者到达现场时,一对年轻夫妇正在领回自己的被盗物品,记者数了一下共有液晶电视、电

脑、洗衣机以及装饰品等六七件物品。当天返还的最贵的物品是一辆被抢的价值20多万元的丰田凯美瑞轿车,车主说,本没想到能找回车,非常感谢莱山公安局的民警们。

自己的被盗财物失而复得,失主们的脸上都溢满了笑容,不断对民警表示感谢。而许多前来观看的市民也从中得到了警示。

据了解,今年以来,莱山公安分局组建专业队伍专门对付“两抢一盗”犯罪,



从刑侦大队、巡警大队抽调8名民警、22名保安队员,组建了30人的现行便衣队。同时强化街面网、监控网和内部网的建设,每天确保70余名民警、28辆警车、120名社区保安、500余名群防群治人员参与到街面巡防中,网状

巡防让不法分子无处藏身。截至目前,该局先后破获各类型刑事案件579起,其中盗窃案件397起,抢劫案件77起,先后追缴赃款赃物共计180万元。

四措并举 规范村级政务公开

今年以来,牟平开发区针对往年计生村务公开存在的问题,采取四项措施进行了规范。一是调整公示内容,他们结合本镇实际增加了一些公示内容,把人口计生村民自治章程、人口计生政策法规、计划生育免费服务项目、村级办事服务指南、本村计划生育工作完成情况、奖励扶助特别扶助落实基本情况、社会抚养费征收标准及执行情况、计生干部工作纪律、维权举报电话等项目列入公示内容。二是创新公开时间和形式,根据群众所需、所急、所想,充分运用村务公开栏、村民大会、大喇叭广播、妇女和会员学习培训、发放明白纸等多种形式公开计生村务,公开的时间上做到经

常性工作按月公开,阶段性工作按季公开,临时性工作随时公开,三是加强领导,努力提高村两委的重视程度和民主意识,积极研究探索建立健全新时期人口和计划生育村务公开的长效工作机制。同时,该区还加强了对村级计生工作人员的培训,提高其业务水平和依法行政的素质和能力,教育和引导群众正确行使民主权利,积极参与计生村务公开的各项类民活动。四是把人口计生村务公开作为年度目标考核内容,对工作不力、搞形式主义的,严肃批评,限期整改和完善;对公开内容弄虚作假,侵犯群众民主权利,损害群众合法权益,造成严重后果的严肃查处。

(曲燕)

“四个帮扶”力促计生工作顺利开展

为了使全区的人口计生工作健康顺利发展,为全区的社会、经济发展提供一个良好的人口环境,近日牟平经济开发区开展了计生薄弱村集中帮扶活动。针对目前村级计划生育存在的问题等情况,采取“四个帮扶”措施,取得了良好的帮扶效果。一是领导帮扶,经济开发区管委规定每个计生薄弱村至少有一位管委政府班子成员进行帮扶,结对帮扶后,送思想、送经验、送资金、送信息,与村两委班子一起进行调查民情,查找症结,制定整治方案,完善措施,落实责任。二是人员帮扶,管委对每个计生薄弱村安排2至3名计生业务骨干进行帮扶,工作成绩纳入年终考核,对转化工作较

好的进行嘉奖,工作开展不力的,给予相应处罚。三是目标帮扶,管委与帮扶小组、村两委成员分别签订责任书,明确目标,分解任务,每季度对计生办的包村人员的工作质量进行专项督查,对工作懈怠、工作态度懒惰、导致包村工作出现问题的,给予相应的处理,使每个成员肩上有担子,工作有压力,限期完成转化任务。四是措施帮扶,制定严格的转化措施,集中对带头超生、包庇超生的个别党员干部,依法依纪进行严肃处理;集中对违法生育人员足额征收社会抚养费,落实节育措施;对未按时进服务站查体的育龄妇女及时做好宣传工作,确保按时查体。

(曲燕)

健全完善避孕药具发放渠道

一是健全完善发放渠道,本着以方便群众、满足群众需求为目标,依托社区的服务功能,加强社区队伍建设,在东华苑社区设立2个避孕药具免费发放点,在人口密集区超市、商场设置避孕药具免费发放点5处,自动售卖机8台,形成遍及城关辖区的避孕药具服务网点,畅通了避孕药具免费发放渠道。

二是丰富发放模式,采用送、发、买三种方法提供药具服务。“送”,即根据居委会使用避孕药具育龄妇女集中的情况,实行计生人员送药具上门;“发”,即城区常住人口、特殊人群、流动人口可持省统一印制《计划生育药具发放服务证》到各避孕药具发放点领取;“买”,即到零售

(曲燕)

推政务公开,促阳光计生

为完善人口和计划生育政务公开制度,保障人民群众对人口和计划生育工作的知情权、参与权、建议权和监督权,今年以来,莱州市土山镇通过推行政务公开、开展民主评议、发动社会监督等措施,深入开展阳光计生,有效地维护了育龄群众的合法权益。

强化宣传培训,提高计生政策知晓率。该镇以“生殖健康进家庭”优质服务活动为载体,采取进村入户访谈、举行文艺演出、出动宣传车、设立咨询台、发放小折页、书写标语、悬挂横幅等形式,大张旗鼓地宣传计生政策,引导广大群众积极参与“阳光计生行动”,提高群众对计生政策的知晓率。

推行政务公开,实行“阳光管理”。该镇在实施“阳光计生行动”中,坚持以政务公开带动“阳光管理”,目前,全镇18个行政村全部更新了计划生育政务公开栏,把人口和计划生育相关政

策、办事程序、收费标准、监督办法等内容向广大村民公开,并对计生奖励扶助、特别扶助等工作过程实行动态管理,不断提高依法管理水平。

开展民主评议,推动“阳光服务”。采取发放问卷、召开座谈会、设立意见箱等形式,开展群众评议活动。今年向育龄群众发放调查问卷4500份,了解群众需求,推动工作作风转变。

发动群众监督,保障“阳光维权”。该镇计生服务中心成立了信访领导小组,设立了举报箱,开通了便民维权热线电话,方便群众咨询、投诉和反映意见建议。同时,加强完善便民服务大厅各项服务功能,集中力量解决群众反映的热点、难点问题,积极推行计生事项限时办结和行政问责制。目前,该镇接办群众咨询电话120余次,为群众解决实际困难17个。

(姜维克)

开展计生优质服务月活动

莱州市土山镇把10月份作为计生工作优质服务月活动要求,针对镇情实际,认真组织,明确目标,细化责任,狠抓落实,扎实开展计生优质服务月活动,为圆满完成全年计生工作目标任务打下坚实基础。制定出人口计生工作优质服务活动实施方案,由镇分管领导协助抓,计生服务站具体抓,计生生、妇女主任全力配合,利用宣传车、张贴标语、悬挂横幅、发放宣传资料,进行进村入户开展宣传活动,让“关注民生、阳光计生”优质服务月活动,深入人心,家喻户晓,广泛宣传人

口计生政策法规及科普教育保健知识,适时邀请计生文艺宣传队来镇区,以群众喜闻乐见的文艺节目,开展丰富多彩的人口与计划生育宣传教育活动。与此同时,对计生困难户采取了结队帮扶措施,帮资金、帮项目、帮技术,让他们真正感受到党和政府的温暖关怀。最终取得群众的理解和支持,使人口计生工作得以顺利开展。到目前已出动宣传车20车次,挂过街横幅15条,已落实在镇域范围内的醒目位置刷写墙体标语100条。

(尹海玲)

计生办着力加强“四个能力”建设

最近,土山镇计生办为提高工作效率,提升服务水平,围绕“控制人口数量,提高人口素质,改善人口结构”的总体目标,开展了加强“四个能力”建设的活动,取得了良好的效果。

一是加强依法行政的能力,调整充实了依法行政领导小组、《生育证》审批领导小组等相关部门,提供了强有力组织保障;加强对《行政许可法》、《行政处罚法》、《国家赔偿法》等规范行政行为的法律、法规的学习,提高了计生工作人员的执法水平与能力。

二是加强计划生育宣传教育的能力,采取发放出生缺陷干预、关爱女孩等计划生育政策宣传品及广播、板报、文艺演出等群众喜闻乐见的形式,进村入户开展宣传。同时,利用“三月法制宣传月”、“5·29”协会活动日等重大节假日上街开展宣传咨询活动,不断提高群

(杨程皓)

城事·热线

2010年11月8日 星期一 编辑:王高峰 美编/组版:贺妍妍

○相关链接

民警支招防范四种盗窃行为

“搬家式”盗窃:犯罪嫌疑人盗窃的目标是自己所在小区的居民,踩点中一旦发现哪家经常没人,他们就将一张小纸条塞进门上。两三天后如果小纸条没有被触动过,他们就打开防盗门将屋里的物品搬走。

民警支招:有事长期不在家的居民可以采取三种措施:将一些轻便的家电临时寄存在朋友家;请邻居帮忙照应,时常听听屋内的响动;协调物业公司小区增加报警和监控设备。

“干扰式”盗窃:这类盗窃源于犯罪嫌疑人使用的工具——干扰器,主要针对汽车车内物品进行盗窃。这种干扰器可以干扰到汽车的电子锁,让车主手中的电子锁是无法锁死车门,待车主走远后,犯罪嫌疑人上前打开车门,取走车上的物品。

民警支招:对于干扰器盗窃,只要车主细心点就可以避免,锁车后检查一下车子是否被锁死,另外车内尽量不要放贵重财物。

“求助式”抢劫:今年9月30日,在烟台市东泊子附近,一位车主开车到莱山机场接人,返回的时候突然从路边冲出三个人,看样子一脸焦急,当车主打开车门时,三个人突然掏出刀子,将汽车抢走。

民警支招:车主在行驶中,碰上拦车的一定要非常注意,在不了解情况的时候,千万不要打开车窗车门。

“掩护式”盗窃:这类盗窃通常是几个大人带着一个孩子进行,通过大人的讨价还价吸引店主的注意,小孩趁机盗窃。

民警支招:不要轻易离开收银台,即使短时间离开一定锁好财物;另外碰上有人故意在店门口挑三拣四,一定提高警惕。